

你好，郑中心

# 凝心聚力 加快建设国家中心城市

## 2017郑州两会特别报道

### 在现代与传统的交织中大踏步前进

# 孟庄镇:打造空港特色小镇 建设融郑融港桥头堡

## 回顾过去的5年

### 孟庄镇加速转型升级、综合实力稳步提升

孟庄镇镇长刘志刚介绍说,在过去的5年,孟庄镇加速转型升级、综合实力稳步提升,5年间获得的荣誉不计其数,如河南省南水北调征迁先进单位、河南省优秀基层党组织、河南省卫生镇、郑州市新型城镇化建设“十快”乡镇、郑州市新型城镇化建设“二十强”乡镇、郑州市坚持依靠群众长效机制建设先进单位、郑州市文明镇、郑州市林业工作先进集体等。每一个荣誉,都是发展与进步的缩影。

#### 一大批项目落地建成 经济实力跃居新乡乡镇前列

2016年,孟庄镇地区生产总值达到17.5亿元,是2011年的1.5倍,同比增长18.5%;财政收入完成1.97亿元,是2011年的8.5倍,同比增长71.1%;社会固定资产投资完成31.2亿元,是2011年的2.5倍,同比增长53.1%;农民人均纯收入1.9万元,是2011年的2.1倍,同比增长18.1%。

全镇经济发展势头强劲,财政收入成功跨入亿元乡镇,经济实力跃居新乡乡镇前列。

5年来,孟庄镇有一大批项目建成投用:投资650亿元的郑州华南城一期工程,入住商户已有1万多家;投资6.8亿元的河南六盛钢材市场,入住商户438家;投资6.5亿元的河南飞宇机电城一期,入住商户328家,其中上市公司4家。

孟庄镇还吸引了康桥等一批知名房地产投资商,房地产业持续健康发展。5年来,泽晨置业凯旋城项目55万平方米、恒基水榭华城项目50万平方米、浩创悦城项目11万平方米、浩创梧桐印象项目40万平方米、康桥泮棠坊项目55万平方米、康桥林语镇项目65万平方米、昭元宽视界项目32万平方米、民航国际馨苑项目110万平方米等房地产项目相继开工。

现代物流业也不容小觑,成功引入了河南腾达物流、河南骏阁物流和金德物流等一批基地型、集群型现代物流项目。

#### 加大安置房建设力度 群众梦圆新居

安置房建设一直是居民关注的焦点。孟庄镇加大安置房建设力度,鸡王社区已完成11万平方米安置房建设,实现鸡王村1700人回迁;完成了双唐社区12万平方米的安置房建设,实现唐河村1300人、唐寨1400人顺利回迁;完成了中心社区二期13万平方米安置房建设,确保了口张余庄村670人、寺西王村720

人顺利回迁。

目前,中心社区二期项目已经完成内外粉刷,正在做室内配套安装;小石庄社区项目已经封顶,正在做基础设施配套施工;城后马社区项目主体已经封顶,正在铺装内部管网。

5年来,孟庄镇构建“四纵五横”的交通路网,取得了一系列成果:打通双湖大道下穿京广铁路涵洞;完成新老107连接线、解放路北延、中华路北延、华南城一路、求实路、创新路、府前路、孟祥路等主次干道建设;地铁2号线已于2017年1月20日顺利开通;完成孟港路、潮河路、龙港路、人民路、黄河路、绿茵路等道路征地工作。

在城区环境提升方面,孟庄镇建设完成了小石庄街头游园、镇区新老107连接线景观带、新孟路廊道提升、枣福广场、双湖大道生态廊道建设等项目。

#### 增强城市承载力 居民乐享一站式服务

孟庄镇深化“五单一网”制度改革,对全镇63项行政审批事项和35项便民服务事项进行梳理,在便民服务中心设置8个窗口,为群众提供一站式服务,代表新郑市顺利迎接了郑州市“五单一网”现场观摩。

按照“三厅六部九室N站”的要求,建成了潮河新城社区鸡王片区便民服务中心、双唐社区服务中心。建立镇、村、组三级网格平台,下沉各级各类人员180人,排查两大类20项工作突出矛盾2580起,调处率达98%。

此外,为落实国务院“大众创业、万众创新”的要求,投资8.5亿元建成了农民创业园,为园区企业搭建了销售、宣传和服务平台。5年来,累计拨付“三农”资金2590万元;共成功举办五届枣乡风情游活动,为全镇带来直接经济效益5000万元;持续加大农业开发力度,配合上级部门完成了中部42平方公里古枣树保护区农田农业综合开发规划设计。



创业园



孟庄镇生态廊道



幸福广场



新郑市淘枣帮有限公司



飞宇项目效果图

- 位置有多好:北靠郑州市区、东连港区15分钟商圈
- 实力有多强:财政收入跨入亿元俱乐部,位居新乡乡镇前列
- 机遇有多棒:投资70亿建空港企业总部特色小镇
- 底蕴有多深:红枣文化、农耕文化和乡贤文化在这里相遇

三月三是拜轩辕的日子。在这天,还有一件大事:“丁酉年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动新郑市招商引资项目签约仪式”举行。这个签约仪式给新郑市孟庄镇带来了一个重大发展机遇:河南省机场集团有限公司投资70亿元的空港企业总部特色小镇项目落户于此,孟庄镇也成为热词脱颖而出。

孟庄镇北靠郑州市区、东连港区15分钟商圈,地理位置的优越性自不必说。在过去的5年,其地区生产总值达到了17.5亿元,全镇经济发展势头强劲,财政收入成功跨入亿元乡镇俱乐部,经济实力跃居新乡乡镇前列,一批基地型、集群型现代物流项目也聚集于此,地铁2号线的通车更是提供了无与伦比的交通优势,加上悠久的枣乡民俗文化,这片热土正在现代与传统的交织中大踏步前进。

郑报融媒记者 张改华 杨宜锦 通讯员 李自阳 文/图

## 展望2017年

### 孟庄镇的目標已經定好,撻起袖子加油干

孟庄镇作为北接郑州、东连港区15分钟商圈的核心区,承担的责任和任务很重。采访中,孟庄镇党委书记赵东伟介绍,2017年,全镇将坚持“双融入 双承接”的发展战略,围绕“三区三区”的发展思路,着力发展现代物流产业,推进新型城镇化建设,构建与港区相连的交通路网,提高城市精细化管理水平,深化开放创新,加快公共服务设施建设,把孟庄建设成为港区功能配套区、临空经济产业承接地、融郑融港的桥头堡,努力打造“宜居宜业宜游”的空港旅游休闲小镇,实现社会和谐稳定和经济平稳健康发展。

#### 空港小镇项目 力争下半年全面开工

2017年,孟庄镇将围绕构建现代物流中心体系,着力加快完成河南腾达畅正物流、河南骏阁物流、河南金德物流等新签约项目的公司注册、税务登记办理等手续,督促企业尽快全面开工建设。

3月份刚刚完成签约的空港小镇项目,拟选址新郑市孟庄镇南部,在京港澳高速以西、孟祥路以东、郑港十路以北、郑港四路以南所形成的围合区域范围内。项目是以空港总部经济为依托,集商务、办公、商业、酒店、居住、高科技企业孵化培育、文化旅游为一体的省内独树一帜的特色小镇项目。将努力吸引机场集团企业总部项目入驻发展,力争下半年项目全面开工建设。

2017年,孟庄镇将继续加大招商引资力度,采取“以商招商、外出招商”的方法,大力宣传镇区位优势、发展优势、招商环境、投资政策等方面的变化,力争完成新招项目6个,投资金额30亿元。

围绕现代产业集群,督促加快华南城、六盛钢材、飞宇机电等项目建设,督促泽晨凯旋城、恒基水榭华城、浩创悦城、浩创梧桐印象、康桥林语镇、民航国际馨苑等房地产项目加快建设进度。

#### 中心社区二期等力争6月达到交房条件

目前,全镇已建成安置房5972套65万平方米,其中鸡王片区836套,双唐社区1449套,中心社区3687套。在建3901套,包括中心社区二期1033套,城后马社区1208套、小石庄社区1660套。其中,中心社区二期22万平方米、小石庄社区23万平方米安置房主体已经封顶,力争6月份左右达到交房条件;城后马社区32万平方米安置房建设进展顺利,预计5月左右交房。将相继启动鸡王社区三期1.8万平方米、双唐社区二期5万平方米安置房项目,力争尽快开工建设。

完善成熟社区功能,加快推进双唐社区、鸡王社区、中心社区“六通十二有”(通公路、通自来水、通电、通有线电视、通宽带、通天然气;有社区综合服务中心、社区警务室、标准化卫生室、连锁超市、文化活动室、科技文化中心、停车场、小学和幼儿园、老年公寓、特色农民创业园、污水处理厂、现代金融服务)配套设施建设,切实提高群众的幸福感和获得感。

百年大计,教育为本。孟庄镇将大力发展文化教育事业,优化教育环境,扩大师资力量,提高教育质量,改扩建双唐小学、洪常小学校舍,加快推进占地55亩的孟庄一中、占地52亩的孟庄小学、占地15亩的中心社区公立幼儿园

园新校区建设,解决辖区群众子女上学问题。

#### 一大批道路和公园将启动建设

2017年,孟庄镇将加快构建“四纵五横”的交通路网,东部尽快协调完成新老107连接线下穿京广铁路、京港澳高速涵洞建设;启动双湖大道东延与机场高速互通立交项目建设;启动孟港路、龙港路、人民路等镇区道路建设,南部启动中原西路、云港路升级改造工程,中部启动潮河路建设,完成新老107连接线下穿石武客运专线项目建设。西部完成华南城大道、华南城三路、四路等路网建设。

红枣文化一直是新郑的名片。今年,孟庄镇将完成古枣园、群众文化活动中心、体育公园项目建设,围绕红枣文化、民俗文化、农耕文化和乡贤文化,高标准打造枣乡民俗文化展览馆,让群众在城镇化进程中真正留住住文化、记得住乡愁。

#### 加快生态文明建设,建立环保“黑名单”

孟庄镇将围绕“四重点一稳定一保证”的工作总格局,打一场生态建设的硬仗,确保空气质量不断好转。

零容忍治理环境污染,严格控制污染企业向村庄转移,重点治理现有的排污企业,建立环保“黑名单”,对多次违反污染防治规定的企业和个人要实行一票否决。持续开展“零点夜查”活动,突出道路、建筑工地、渣土运输等扬尘治理,全面整治小企业、燃煤锅炉、餐饮油烟、物料堆场、畜禽养殖、河流整治等污染问题。加强水污染治理,快速推进潮河流域和南水北调保护区内综合整治,严格控制农业面源污染,确保辖区河流水质稳定达标。

高水平、高质量、高标准提升双湖大道生态廊道,加快镇区古枣园和体育公园建设,为群众提供休闲娱乐的好去处。

#### 强化学习教育,发挥党员作用

要想抢抓机遇、破解难题,关键在于领导干部。

2017年,孟庄镇党委将致力于提升党政班子和村两委干部内在素质,充分发挥班子成员和党员干部的先锋模范作用,带领全镇党员干部敢于担当、勇于负责,冲在前、走在前,一线担当、一线落实,保证各项工作顺利推进。

充分发挥各级党组织和广大党员的积极性、主动性和创造性,使党员干部把心思用在干事创业上,把精力放到抓落实中。对贯彻落实党委决策不力、执行不到位的,影响经济社会发展的,要坚决追究责任,在全镇形成有力的震慑。